
 

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 

COMUNE DI BRICHERASIO 

VERBALE SEDUTA DEL 11/04/2018 

L’anno 2018, il giorno mercoledì 11 aprile alle ore 16.15 nella sala della Giunta Comunale del municipio di 

Bricherasio in P.za Santa Maria 11 si è tenuta la seduta del Consiglio Comunale dei Ragazzi di Bricherasio 

(biennio 2017-2019), composto da: 

Cecilia Barra 4°B Sindaco Presente 

Beatrice Dana 5°A Vice-sindaco Presente 

Lorenza Morina 4°B Segretario Presente 

Matilde Boaglio 5°B Vice-segretario Assente 

Aisha Girò 4°B  Presente 

Simone Ciancio 4°B  Presente 

Andrea Brondino 4°B  Presente 

Edoardo Grancagnolo 4°A  Presente 

Pietro Buniva 4°A  Presente 

Lorenzo Merlini 5°B  Presente 

Daniele Rivoira 5°A  Presente 

 

L’ordine del giorno della seduta è il seguente: 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta del 20/12/2017 

2.  Proseguimento dibattito circa la 2° edizione della Giornata dell'Ambiente prevista per giovedì 31 maggio 2018 

3. Partecipazione al 5° raduno regionale dei CCR del Piemonte, in programma ad Avigliana sabato 5 maggio 2018 

 

L’operato del CCR è coadiuvato dai Sig. Ballari Simone e Morero Vanessa (assessori comunali) e 

dall'insegnante Simona Tomei. 

 

Constatate le presenze e assenze dei vari consiglieri, la seduta ha inizio alle ore 16.20. 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta del 20/12/2017 
 
Il verbale viene letto dal vicesindaco Dana Beatrice ed approvato all'unanimità. 
 
2.  Proseguimento dibattito circa la 2° edizione della Giornata dell'Ambiente prevista per giovedì 31 maggio 2018 

Il consigliere Merlini Lorenzo, della classe 5°B, promotrice del progetto "Siamo i Colori dell'Ambiente", illustra i punti 

essenziali del progetto. Dopo breve dibattito ed anche a seguito di alcune proposte pervenute dalla Giunta 

Comunale e dalle insegnanti si propone per la Giornata dell'ambiente del 31/5 di: 



- richiedere alle classi partecipanti di indossare ciascuna una maglietta di diverso colore 

- suddividere le attività delle classi e dei volontari in questo modo: 

ore 8.45-11.00 circa (dopo una breve passeggiata per le vie del centro paese) 

1°A e 1°B Piantumazione di pianticelle o fiori presso le fioriere di P.za Santa Maria (e proposta 
di nuove fioriere per la ringhiera della Piazza alta) e, a turno, visita guidata al vigneto 
dell'azienda Trombotto da parte del viticoltore, presso la collina del Castello 

2°A e 2°B 

3°A e 3°B Piantumazione di pianticelle o fiori presso l'area del Belvedere  e, a turno, visita 
guidata al vigneto dell'azienda Trombotto da parte del viticoltore, presso la collina 
del Castello e/o gioco "Riconosci gli alberi" proposto dagli assessori comunali 

4°A e 4°B 

5°A e 5°B Piantumazione di pianticelle o fiori presso l'area del Belvedere  e, a turno, visita 
guidata al vigneto dell'azienda Trombotto da parte del viticoltore, presso la collina 
del Castello e aiuto nel gonfiaggio dei palloncini con relativo spago e messaggi da 
attaccare da parte delle classi 

Il programma dettagliato dell'alternarsi delle attività e le tipologie vegetali da piantare verranno stabiliti dagli 

amministratori in accordo con le insegnanti. 

ore 11.15 circa 

Ritrovo di tutte le classi in P.za Santa Maria davanti alla chiesa per la lettura da parte del CCR del messaggio per la 

giornata mondiale dell'ambiente 2018, eventuale canzone sui temi dell'ambiente (potrebbe forse proporla 

l'insegnante Elda) e lancio di palloncini con relativi messaggi circa il rispetto della natura (le classi dovranno 

prepararli nei giorni precedenti su format predisposto dal Comune). 

ore 11.45 ritorno a scuola per la mensa 

In caso di brutto tempo si prevede un programma ridotto presso il polivalente con visione di "fotografie in musica" 

da parte dell'insegnante Armando Cristina, di eventuale film o documentario sul tema dell'ambiente, lettura del 

messaggio delle Nazioni Unite, canzone e rilascio dei palloncini (durata complessiva circa 1 ora e mezza). 

3. Partecipazione al 5° raduno regionale dei CCR del Piemonte, in programma ad Avigliana sabato 5 maggio 2018 

I consiglieri Andrea Brondino, Lorenzo Merlini e Lorenza Morina (il sindaco Cecilia Barra deve ancora 
confermare) parteciperanno alla giornata, promossa dalla Regione Piemonte, accompagnati dal vice-
sindaco Simone Ballari e dall'insegnante Tomei Simona. 
Come contributo in vista del raduno i consiglieri, suddivisi in due gruppi, realizzano due piccole locandine 
colorate raccogliendo alcuni pensieri sul tema della Pace, che verranno inviati agli organizzatori 
dell'evento. 
 

Le operazioni si concludono alle ore 18.00. 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto: 

 

Il Segretario (Morina Lorenza)         _____________________________ 

 

Il Vice-Segretario (Boaglio Matilde)  _____________________________ 

 


